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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας, κ. Θεόδωρο Σκυλακάκη 

Προς Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης, κ. Δημήτρη Παπαστεργίου 

                                                                                                                           Αθήνα, 27.01.25 

Θέμα: "Ολοκλήρωση δασικών χαρτών της Ηλείας με την ανάρτηση της ζώνης των 

800 μέτρων" 

Το μεγάλο και σύνθετο έργο της κύρωσης των δασικών χαρτών της χώρας βρίσκεται 

στο 90% χάρη στη συστηματική δουλειά που έγινε από το Υπουργείο Περιβάλλοντος 

& Ενέργειας με την επιτάχυνση της εξέτασης των αντιρρήσεων και με την επίλυση 

των εκκρεμοτήτων που αφορούσαν ειδικές κατηγορίες εκτάσεων όπως π.χ. οι 

δασωμένοι αγροί.  

Στη Ηλεία, που ήταν από τις πρώτες περιφερειακές ενότητες στις οποίες έγινε η 

ανάρτηση δασικών χαρτών, σύμφωνα με στοιχεία που διαθέτει η Διεύθυνση Δασών 

Ηλείας, έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία κύρωσης στο 85% των εκτάσεων, καθώς 

εκκρεμεί η ανάρτηση της λεγόμενης "ζώνης των 800 μέτρων" περιμετρικά του 

κέντρου κάθε οικισμού, καθώς μέχρι πρότινος οι δήμοι δεν είχαν υποβάλει τα σχέδια 

των οικισμών στα αρμόδια υπουργεία.  

Σύμφωνα με το δασαρχείο Πύργου, η μη ανάρτησή της είναι σημαντική για την 

αγροτική και οικιστική ανάπτυξη, διότι είναι μια ζώνη με μεγάλο δίχτυ ανάπτυξης, 

διότι περιλαμβάνει οικίες και αγροκτήματα σε κεντρικά δίκτυα οδικών αξόνων. Κατά 

συνέπεια, έχει υψηλότερη αξία και ζήτηση σε πιθανές μεταβιβάσεις ή 

αγοραπωλησίες.  

Δεδομένου ότι ακόμα δεν έχει αναρτηθεί αυτή η ζώνη στον δασικό χάρτη και δεν έχει 

κυρωθεί, οι ενδιαφερόμενοι πολίτες καταφεύγουν αναγκαστικά στην παλαιά και 

χρονοβόρα διαδικασία των πράξεων χαρακτηρισμού, με βάση το άρθρο 14 του 

ν.998/79, για την οποία απαιτείται τοπογραφικό διάγραμμα, δημοσίευση σε δύο 

εφημερίδες και δύο μήνες από την έκδοση της πράξης και την τελεσίδικη απόφαση. 
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Επειδή η ισχύουσα γραφειοκρατική διαδικασία είναι πολυσύνθετη και απαιτεί 

σημαντικό χρόνο ολοκλήρωσης 

Επειδή η "ζώνη των 800 μέτρων" στους οικισμούς περικλείει εκτάσεις με αυξημένο 

ενδιαφέρον στην αγορά ακινήτων  

Επειδή η οριστική κύρωση των δασικών χαρτών στην Ηλεία και σε ολόκληρη την 

Ελλάδα θα διαμορφώσει συνθήκες προστασίας του δασικού πλούτου και ομαλής 

οικιστικής ανάπτυξης 

Ερωτάται ο αρμόδιος υπουργός 

Έχουν αποστείλει οι δήμοι τα σχέδια των οικισμών για να προχωρήσει η ανάρτηση 

των εκτάσεων της ζώνης των 800 μέτρων;  

Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα ανάρτησης και οριστικής κύρωσης του συνόλου των 

δασικών χαρτών στην Ηλεία;  

                                                        Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

Δρ. ΔΙΟΝΥΣΙΑ-ΘΕΟΔΩΡΑ ΑΥΓΕΡΙΝΟΠΟΥΛΟΥ 

Βουλευτής Ν. Ηλείας, Ν.Δ. 
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